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Methodology: This poll was conducted between March 16-17, 2024 among a sample of 2,201 adults. The interviews were conducted online and the data were weighted to approximate a target 
sample of adults based on age, gender, race, educational attainment, region, gender by age, and race by educational attainment. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 
percentage points. 



Experience with 

Medicare Part D premiums



Nearly one-third (28%) of Medicare beneficiaries enrolled in Part D plans say the 
cost of the monthly premium for their prescription drug plan is higher in 2024 than 
it was in 2023. 
Compared to 2023, is the cost of your monthly premium for your prescription drug plan higher, lower, or about the same in 2024?

Among adults enrolled in Medicare Part D plans (n=409, MOE: 5%)
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Among Medicare beneficiaries whose Part D prescription drug plan premiums 
increased over the past year, 11% say their premiums increased by 16-20% while a 
similar share (10%) say their premiums increased by more than 20%.
By approximately how much did the premium for your prescription drug plan increase from 2023? 

Among adults enrolled in Medicare Part D plans whose premiums increased in the past year (n=114, MOE: 9%)
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Two-in-five (40%) Medicare beneficiaries enrolled in Part D plans say they have 
financial difficulty affording the monthly premium for their prescription drug plan.

Generally speaking, how much financial difficulty do you have, if any, affording the monthly premium for your prescription drug plan? 

Among adults enrolled in Medicare Part D plans (n=409, MOE: 5%)
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One-fourth (26%) of Medicare beneficiaries enrolled in Part D plans say they have 
experienced at least one of the following difficulties as a result of paying their monthly 
premium—most commonly cutting back on food expenses (14%) or other expenses (19%).

Have you ever experienced any of the following as a result of having to pay the monthly premium for your prescription drug plan? Select all that 

apply. 

Among adults enrolled in Medicare Part D plans (n=409, MOE: 5%)
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Sample distribution—adults enrolled in Medicare Part D plans
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